[image: ]2021-2022学年度第一学期期中教学检测
七年级数学试卷
亲爱的同学，数学试卷共6页，包括六道大题，共26道小题.全满分120分，考试时间为90分钟.
注意事项：
1.答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上，并将条形码准确粘贴生条形码区域内；
2.答题时，考生务必按照考试要求在答题卡上的指定区域内作答，在草纸、试题上答题无效.
一、单项选择题（每小题2分，共12分）
1.-2的相反数是（　　）


A.2	B.-2	C.	D.

2.计算的结果是（　　）
A.4	B.3	C.-3	D.-4
3.根据2021年5月11日公布的第七次人口普查数据，我国总人口为1410000000人，将1410000000这个数用科学记数法表示为（　　）




A. 	B. 	C	D.
4.下列运用等式性质进行的变形，不一定正确的是（　　）




A.如果，那么	B.如果，那么




C.如果，那么	D.如果，那么


5.若与是同类项，则m的值是（　　）
A.0	B.1	C.2	D.3
6.已知有理数a，b在数轴上对应点的位置如图所示，则下列判断正确的是（　　）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\tianruoocr\截图_20213607043625.png]




A.	B.	C. 	D. 
二、填空题（每小题3分，共24分）

7.在知识抢答赛中，如果得5分记为分，那么扣10分记为__________.

8.比较大小：__________-0.8（用“>”或“<”号填空）.

9.单项式的系数为__________.
10.买单价3元的圆珠笔m支，应付__________元.


11.已知关于x的一元一次方程的解为，则m的值为__________.


12.若，则整式的值是_________.
13.如图，数轴上将点A向左移动1个单位长度到达点B，再向右移动4个单位长度到达点C，若点C表示的数为1，则点A表示的数为__________.
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\tianruoocr\截图_20213807043828.png]
14.如图，用灰白两色正方形瓷砖铺设地面，根据下面图案的规律，第n个图形的白色瓷砖的块数为__________块（用含n的式子表示）.
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\tianruoocr\截图_20213807043852.png]
三、解答题（每小题5分，共20分）

15.计算：.

16.计算：

17.计算：，

18.化简：
四、解答题（每小题7分，共28分）

19.有理数a，b，c在数轴上的位置如图所示，化简：.
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\tianruoocr\截图_20214107044106.png]


20.先化简，再求值；，其中.

21.（列方程，解应用题）某校七年级1班共有48人，其中女生人数比男生人数的多3人，这个班有男生多少人？
22.已知数轴上点A在原点的左侧，到原点的距离为6个单位长度，点B在原点的右侧，从点A走到点B，要经过10个单位长度.
（1）直接写出A，B两点所对应的数分别为__________，__________；
（2）若点C也是数轴上的点，点C到点B的距离是4，求点C所对应的数.
五、解答题（每小题8分，共16分）
23.如图，在一个长方形休闲广场的四角都设计一块半径相同的四分之一圆形的花坛若圆形的半径为r米，广场长为a米，宽为b米.
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\tianruoocr\截图_20214307044316.png]
（1）列式表示广场空地的面积；

（2）若广场的长为500米，宽为200米，圆形花坛的半径为20米，求广场空地的面积.（计算结果精确到个位，）.
24.某学校开展了“植树造林，从我做起”活动，共分成了三个植树组，第一组植树x棵，第二组植的树比第一组的2倍少24棵，第三组植的树比第二组的一半多8棵.
（1）求第二组、第三组各植树多少棵？（用含x的代数式表示）
（2）求三个组共植树多少棵？

（3）当时，请计算三个组共植树多少棵？
六、解答题（每小题10分，共20分）
25.某市某公交车从起点到终点共有六个站，一辆公交车由起点开往终点，规定上车人数为正，下车人数为负，在起点站始发时上了部分乘客，到终点站时，乘客全部下车从第二站开始下车、上车的乘客数如表：
	站次
人数
	二
	三
	四
	五
	六

	下车（人）
	-3
	-6
	-10
	-7
	-19

	上车（人）
	12
	10
	9
	4
	0


（1）求本趟公交车在起点站上车的人数；
（2）若公交车的收费标准是上车每人2元，计算此趟公交车从起点到终点的总收入.

26.已知关于x的多项式的次数为3，且含x项的系数相等，有理数a，b分别与数轴上的点A，B相对应，回答下列问题：
（1）a=__________，b=__________；
（2）画出数轴，并在数轴上标出A，B的位置；
（3）数轴上A，B两点间的整数点的个数是（不包括A，B两点）__________；
（4）若点C到点A，B的距离相等，则数轴上点C对应的数是__________.
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七年级数学参考答案及评分标准
阅卷说明：
1.评卷采分最小单位为1分，每步标出的是累计分.
2.考生若用本“参考答案”以外的解（证）法，可参照本“参考答案”的相应步骤给分.
一、选择题（每小题2分，共12分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	A
	B
	C
	D
	B
	C


二、填空题：（每小题3分，共24分）
	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	-10分
	>
	

	

	-3
	0
	-2
	



三、解答题（每小题5分，共20分）

15.解：

=

=.

16.解：

=

=.

17.解：

=

=

=.

18.解：

=

=.
四、解答题（每小题7分，共28分）



19.解：根据题意可知， ， ，

原式=

=.

20.解：原式=

.

当时，

原式

.
21.解：设男生有x人，

根据题意，得

解得，.
答：男生有25人.
22.解：（1）点A对应的数是-6，
点B对应的数是4.
（2）设点C表示的数为c，
因为点C到点B的距离是4，

所以，




所以或，解得或，
所以点C所对应的数为8或0.
五、解答题（每小题8分，共16分）

23.解：（1）米2



（2）当， ，时，

.
答：面积约为98744米2

24.解：（1）第二组植树棵数为：棵；

第三组植树棵数为：棵；

（2）

；

（3）当时，

.
答：三个组共植树76棵.
六、解答题（每小题10分，共20分）

25.解：（1），

，

，

.
答：本趟公交车在起点站上车的人数10人.

（2） （元），
答：此趟公交车从起点到终点的总收入为90元.
26.解：（1）3，-5；
（2）略，
（3）7；

（4）-1﹒
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